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Gemeentescholen  -  Verwijdering asbest

Asbest is vandaag nog steeds aanwezig in een heel aantal publieke en private gebouwen. 
Onder andere oude schoolgebouwen vergen in die optiek bijzondere aandacht, zodat 
leerlingen en leerkrachten niet blootgesteld worden aan de gezondheidsrisico’s die gepaard 
gaan met asbest.

Sinds 2018 zet de Vlaamse Regering, in het kader van het actieplan Asbestafbouw, in op 
asbestverwijdering in het onderwijspatrimonium. Alle Vlaamse scholen maken in eerste 
instantie aanspraak op steunmaatregelen voor de inventarisatie en verwijdering van asbest 
vanwege OVAM (Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij), maar ook AGION 
(Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs) biedt ondersteuning met 
infrastructuursubsidies in het vrij gesubsidieerd en gesubsidieerd officieel onderwijs door 
een gedeelte van de overblijvende helft van asbestverwijderingskosten te financieren.

Als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 415 van 28 februari 2020 werden de cijfers 
over asbestinventarisatie en -verwijdering in gemeentescholen sinds de opstart van de 
ondersteuning in september 2018 bezorgd. Ik heb de volgende opvolgvragen.

1. Wat is het totaal van aanvullende infrastructuursubsidies dat AGION toekende aan 
gemeentescholen voor de verwijdering van asbest in de periode 2018-2021? Graag 
uitsplitsing per jaar en per provincie.

2. Hoeveel gemeentescholen dienden een subsidieaanvraag in bij AGION voor de extra 
financiering van asbestverwijdering in deze periode? Wederom graag een uitsplitsing 
per jaar en per provincie.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 512 van 22 april 2022
van ARNOUT COEL

1. Het antwoord op deze vraag is gebaseerd op de informatie uit de subsidieaanvragen 
die de scholen bij AGION indienen. Mogelijk zijn er gemeenten die 
asbestverwijderingswerken uitvoerden zonder dat zij hiervoor bij AGION subsidies 
aanvroegen. 

Voor de bedragen hieronder gaat het om subsidies voor infrastructuurwerken die 
expliciet voor asbestverwijdering dienen. Hier wordt dus geen rekening gehouden met 
grotere subsidieprojecten waarbij asbestverwijdering slechts een beperkt onderdeel 
van het bouwperceel betreft. 

Provincie Jaar Subsidie
Antwerpen 2019 2.521,37 €
Oost -Vlaanderen 2019 134.806,39 €
Oost -Vlaanderen 2020 45.921,61 €

2. In de periode 2018-2021 ontving AGION 2 subsidieaanvragen in samenwerking met 
de OVAM voor asbestverwijdering in gemeentescholen. Het gaat om een aanvraag uit 
West-Vlaanderen die dateert van 2019 en een aanvraag uit Oost-Vlaanderen van 2021. 


